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        Série n ° 4 d’exercices corrigés sur « limites et continuité »   2éme Bac SM  

                                        

Exercice 1 : 

Calculer les limites suivantes : 

► lim arctan
2x

x x




 
 

 
                                      ► 2lim 1 arctan

2x
x x x





 
   

 
 

► 
1

1
2arctan

1
lim

1x

x

x





  
  

  
 

 
 

                          ► lim
n n n

x n n n

x x x

x x x


 
  

 
  

  où n   

► 
3

3

2 6
lim
x a

x a

x a

 
 

 
 

Correction : 

► lim arctan
2x

x x




 
 

 
 

Pour  0x   ; on a : 
1 1

arctan arctan arctan arctan
2 2

x x
x x

    
        

   
 

Donc 
1

lim arctan lim arctan
2x x

x x x
x



 

    
      

    
 

                                          

1
arctan

lim
1x

x

x



  
  
   

 
 
 

 

On pose 
1

t
x

  ; alors 0x t   et 
0

arctan
lim 1
x

t

t

 
 

 
(car 

0

tan
lim 1
x

t

t

 
 

 
) 

1
arctan

lim arctan lim
12x x

x
x x

x



 

  
         

   
 
 
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 

0

arctan
lim 1
t

t

t

 
    

 
 

► 2lim 1 arctan
2x

x x x




 
   

 
 

Pour  0x   ; on a : 2 2 1
1 arctan 1 arctan

2 2 2
x x x x x

x

    
         

  
 

                                                                        2 2 1
1 1 arctan

2
x x x

x

  
       

 
 

                                                                        
2

2

1
arctan

1
1

12

x x
x x

x

x



 
         

                                                                       
2

2

1
arctan

1 1

12 1

x x

xx x
x



 
        

  
 

                                                                       
2

22

1
arctan

1 1

12 1

x x

xx x
x



 
        

  
 

                                                                       
22

1
arctan

1 1
1

12 1

x

xx x
x



 
        

  
 

Et 
2

1
lim 0

1x x x

 
 

  
 ; 

2

1
lim 1 1
x x

 
  

 
 ; 

 
0

1
arctan

arctan
lim lim 1

1x t

tx

t

x

 

  
         

   
 
 

 

Donc 2

22

1
arctan

1 1
lim 1 arctan lim 1 1

12 2 1x x

x
x x x

xx x
x

 

 

  
                 

     
 
 
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► 
1

1
2arctan

1
lim

1x

x

x





  
  

  
 

 
 

 

Pour  1x   ; on a :  
1

2arctan 2 arctan 1
21

x
x


 

   
      

   
 

                                                                    arctan 1 x    

D’où  
 

1 1

1
2arctan arctan 11

lim lim
1 1x x

xx

x x



  

  
       

  
 
 

 

                                                       
 

1

arctan 1 1
lim

1 1x

x

x x

 
  
  
 

 

Et 
 

1

arctan 1
lim 1

1x

x

x

 
  
 
 

(on pose 1t x  ) ; 
1

1
lim

1x x

 
   

 
 

Donc 
1

1
2arctan

1
lim

1x

x

x





  
  

    
 

 
 

 

► lim
n n n

x n n n

x x x

x x x


 
  

 
  

  où n   

Soit 1n   et 0x   ; on a : 
n n nn n

n

n nn n n

x x x x x x

x x xx x x

   


  

 

                                                                   
2n nn n

n

n n

x x x x x

x x x

   


 
 

                                                                   
2

1
n n

n

n n

x x

x x x


 

 
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 

 

2
1

n

n
n n n

x x

x x x x x


 

  
 

                                                                   
 

 
2

1
1

n

n
n n n

x x

x x x x


 

  
 

On pose nX x  ; alors x X   ; et : 

 

 
2

lim lim 1
1

nn n n

n
x x n n nn n n

x xx x x

x x x xx x x
 

      
      

 

                                   
 

 
2

lim 1
1

n

n
X nn n

X X

X X X X



 

  
 

                                   

 

1

1

1
2 1

lim 1
1

1

n

n
X n n

n

X

X X
X







 
 

  

  

 

Et 
1

1
lim 1 1

n
X X 


 
  

 
 ; 

  1

2
lim 0

1
1

X n n

n
X X

X







  

 

Donc lim 1
n n n

x n n n

x x x

x x x


 
   

 
  

  

► 
3

3

2 6
lim
x a

x a

x a

 
 

 
 

Soit 0a   et x a  ; on a : 
 

3
3 3 3

22 6 2 3

x a x a

x a x a

 


 
 

                                                         
 

    

3

2
3 3 23 3

x a

x a x a x a x a




   
 

                                                         

   2
3 23 3

1

x a x a x a


  
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Donc 

  3 3

3

2 6 2
3 23 3

1
lim lim
x a x a

x a

x a x a x a x a
 

 
 

    
 

                                 
 3 2 2 2

1

2a a a a


 
 

                                 
5

1

6a
  

Exercice 2 : 

On considère la fonction définie par :    f x x x E x     

1) Déterminer 
fD le domaine de définition de f. 

2) Soit a  ; calculer  lim
x a

f x


 

3) a- Montrer que :  fx D   ;   1x f x x      

b- En déduire  lim
x

f x


 et  lim
x

f x


 

Correction : 

1) Pour tout x  ; on a :      0x E x x E x     

Donc 
fD   

2) Soit a  ; on a :       lim lim lim
x a x a x a

E x a f x x x E x a
    

          

Et                                      lim 1 lim lim 1
x a x a x a

E x a f x x x E x a
    

           

3) a- Soit x  ; on a : ►    0x E x x x E x x         

                                                                 f x x    

►    1 1x E x x E x      

                           1x E x    

                           1x x E x x       

                           1f x x    

D’où  x   ;   1x f x x     
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b- Soit x  ; on a :  x   ;   1x f x x     

et     lim 1 lim
x x

x x
 

      ; donc  lim
x

f x


   

   lim 1 lim
x x

x x
 

      ; donc  lim
x

f x


   

 

http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

